

THE CZECH STRUGGLE
FOR FREEDOM AND DEMOCRACY
Issued Monthly by the Czech National
Committee in London

Publishing Office — Redakce a administrace
25, Rosedew Road, London, W.6.

Editor: Dr. KAREL LOCHER, redaktor
Vychází měsíčně

No. 2 (14) ČÍSLO — ROČ. II.

ČESKÝ BOJ

za svobodu a demokracii

LIST ČESKÉHO NÁRODNÍHO VÝBORU V LONDÝNĚ

Price in
GREAT BRITAIN - 6d.

U.S.A. - - 20c. Canada - - 8c.

Belgium - 6 frs. France - 25 fr.

Netherlands 30d. Italy - 40L.

Germany - 50 Pf. Austria - 2 Sh.

Brazil - - 2 Crz. Argentine 1/2 Ps.

25. DUBNA — APRIL 25. 1950.

RUDÝ TEROR

A PROTEST WITH THE DEMOCRATIC GOVERNMENTS AND INSTITUTIONS AGAINST THE TERRORISTIC REGIME IN CZECHOSLOVAKIA!

Bolševický teror se u nás stupňuje. Nemine dne, aby nebyly nové oběti. Jednou jsou to „vojenští špioni“, podruhé „sabotážníci“ a potřetí „poslové ze zahraničí“. Všem se však dá stejně označení: „Stoupenci reakce a západních imperialistů“. Někdy jsou pro změnu postíženi býv. kolaboranti z Národní fronty a v poslední době mnozí se i čistky v komunistických řadách samotných.

Bylo jen otázkou času a dobře uvážené režie, kdy a jak zasáhne rudý teror církve. Komunisti věděli velmi dobře, že se dostanou do sporu s římsko-katolickou církví, která je světovým zřízením. Totalism nesnese výminky! Moskva, poučena minulostí, zdokonalila svou taktiku boje proti náboženství a církvi. Nenápadný, povlnný, ale stálý tlak se střídá s bleskurychlými údery; výhody a svody hospodářského a finančního rázu ve prospěch drobného kněžstva s konfiskacemi církevního majetku; svobodný výkon náboženských obřadů se zákazy jiných, jichž kontrola je obtížnější. Široké vrstvy věřících s drobným duchovenstvem jsou popuzovány proti vysokým církevním hodnostářům. Biskupové jsou izolováni a stavěni na pranýř jako „nepřátelé lidu“. Kněží, kteří musí poslouchati rozkazy svých představených, dostávají se do konfliktů buď se zákony „lidově-demokratických“ států, anebo se zákonem církevním.

Bolševism však nesnese odporu. Naopak musí každý pokus o odpor rozdrtit. „Soudní řízení“ s řeholními hodnostáři v Praze, z nichž jeden byl odsouzen na doživotí a ostatní k desíletím těžkého žaláře, je jen začátek. Jiné procesy budou následovat, nezdvihne-li se po celém světě vlna odporu proti teroru bolševického režimu a jeho moskevské centrály, proti němuž nacistické metody útlaku byly přímo školácké.

Je naší svatou povinností abychom se ozvali proti rudému teroru a žádali vlády svobodného světa o důrazný zákrok proti pachatelům těchto hromadných zločinů na lidstvu!

PROVOLÁNÍ K SVĚDOMI SVĚTA!

V bolševickém protektorátě, zvaném Československo, bylo zatčeno deset významných představitelů římskokatolických řádů — dva opati, jeden provinciál, dva profesori teologie a pět řeholních kněží.

UVĚZNĚNÍ KNĚŽÍ BYLI SOUZENI KOMUNISTICKÝM TRIBUNÁLEM. Byli obžalováni ze „zločinů“, až příliš dobře známých celému světu. Komunističtí zhoubí práva a spravedlnosti překročili i platný trestní zákon, aby posloužil jejich temným cílům.

Tyto oběti komunistické persekuce byly obviněny z toho, že byly „věrnými služebníky Vatikánu, jenž je orientován na nejmocnější kapitalistický stát USA a který plánuje Středoevropskou federaci pod vládou habsburské dynastie a pod vládou imperialistického zahraničního kapitálu“.

„Soud“ nad obžalovanými byl hanebným výsměchem práva i spravedlnosti. Byli odsouzeni podle obvyklého bolševického vzoru pro „velezradu a špionáž“. Museli být odsouzeni, neboť komunistický režim potřeboval tohoto soudu k přípravě dalších procesů, aby tak zastrašil potlačenou opozici většiny obyvatelstva proti „diktatuře proletariátu“.

A tak v předvečer dnů, kdy všechno křesťanstvo vzpomíná umučení a vítězství Syna Člověka, zapadly brány žalářů za deseti věrnými syny českého národa a církve Kristovy.

VOLÁME ZNOVU K SVĚDOMI CIVILIZOVANÉHO SVĚTA A ŽADÁME, ABY BYLA UČINĚNA KONEČNĚ PŘÍTRŽ OHAVNÉMU KOMUNISTICKÉMU TERORU. Dostí krve, dostí krutosti, dostí mučení! Kdy povstane nový Abraham Lincoln, aby rozbil okovy mnoha set milionů otroků, úpějících pod komunistickým jhem?

VĚŘIME, ŽE HODINA OSVOBOZENÍ SE BLÍŽÍ! Proto vzkazujeme všem pronásledovaným našim bratřím doma a zvláště všem odsouzeným, trpícím v komunistických žalářích a koncentračních táborech: Neklesejte na duchu a neotrácejte víry a naděje! Prosimě Pána, aby Vám všem doma i nám v cizině dal síly vytrvat.

PRAVDA NAKONEC ZVITĚZÍ! KYRIE ELEISON!

ČESKÝ NÁRODNÍ VÝBOR V LONDÝNĚ

GENERAL LEV PRCHALA
předseda — President

8.4.1950.

PROF. P. ADOLF NĚMEC
místopředseda — Vice-President

THE CZECH NATIONAL COMMITTEE, LONDON

DR. KAREL LOCHER
generální tajemník — Secretary General

Český národní výbor v Londýně předložil toto Provolání Britské vládě, apoštolskému delegátu v Londýně, velvyslancům a vyslancům cizích států, jakož i jiným významným institucím a osobám. V odpověď došlo četné dopisy, vyjadřující souhlas a sympatie. Otiskujeme zde alespoň list J.E. apoštolského delegáta pro Velkou Britanii ze dne 13. dubna 1950: „Drahy dr. Lochere, děkuji Vám za Vaš dopis i přílohu, kterou zašlu státnímu sekretariátu Jeho Svatosti, aby viděli, jak hluboce prociťujete osud své milované vlasti. Jako delegát Jeho Svatosti posílám srdečné požehnaní a jsem s přáním všeho dobra Vám v Kristu oddaný + W. Godfrey, arcibiskup cijijský, apoštolský delegát“.

The Czech National Committee, London, has submitted this Proclamation to the British Government, to the Apostolic Delegate in London, to the Embassies and Legations of the free countries and to many important institutions and personages. Many sympathetic replies have been received. We quote at least one of them: the letter sent by H. E. the Most Rev. Apostolic Delegate for Great Britain, dated April (13, 1950), which reads as follows: „Dear Dr. Locher, I thank you for your letter and the enclosure, which I shall send on to the Secretariate of State of His Holiness, so that they may see how deeply you feel about the fate of your beloved country. As Delegate of His Holiness I send a cordial blessing, and with every kind wish, I am, yours devotedly in Christ, + W. Godfrey, Archbishop of Cius.“

terms of hard labour, is only the beginning. Further trials will follow, unless a mighty wave of protest throughout the free world against the Bolshevick terror—in comparison with which the Nazi methods were only a child's play—stops these crimes of Moscow and its satellites!

It is our sacred duty to raise our voice against the Red Terror and to demand of the Governments of the free world to take energetic steps against these perpetrators of crimes against humanity!

SÍLA VÍRY

Ode dne, kdy pražský arcibiskup Dr. Josef Beran, nejvyšší hodnostář církve římskokatolické u nás, odsloužil slavně Te Deum u příležitosti „zvolení“ Klementa Gottwalda prezidentem ČSR, neuplynulo tolik času, aby se zapomělo na tento průkazný projev dobré vůle církve a na její snahu o modus vivendi s bolševickým režimem. Stejně se ovšem nezapomnělo, že po krátkém čase v téže katedrále a proti kázání téhož arcibiskupa Dr. J. Berana byla zorganizována demonstrace luzy, která byla bezpříkladným znesvěcením míst posvátných nejen katolíku, ale i každému Čechu bez rozdílu náboženství. To byl první viditelný případ roztržky mezi církví a lidově-demokratickým režimem.

Zde došlo k otevřenému střetnutí dvou světů. Muselo dojít! Nebylo vyhnutí, neboť agenti Kominformu nebudou nikdy ničím jiným, než důslednými vykonavateli jeho direktiv. Centrál mezínárodního spiknutí pak nikdy neuzná jiné zásady než, že náboženství jest opiem národů. Platí to všeobecně o každém náboženství a o všech církvích. Boj proti náboženství, boj proti církvím! To je zásada bolševismu, která nepřipouští výjimek.

Ideolog českých bolševiků v „Přednáškách“ nedávno přiznal velmi jasně: „My stoupenci vědeckého světového názoru na přírodu, společnost a lidské myšlení, nemůžeme se spolehnout na to, že náboženství automaticky vymře; naši povinnost je pomáhat tomuto procesu, aby náboženství, jako předsudek škodlivý pro člověka a lidstvo, vymřelo!“

Taktika směřující k tomu, aby „náboženství vymřelo“, může být velmi rozmanitá. V poslední době bolševici zvolili taktiku vyvlastňovací! To je taktika, zneužívající náboženství a církvi pro svoje záměry. Datuje se to od r. 1943, kdy v Moskvě byl slavnostně korunován pravoslavný metropolita Sergej a kdy byl sovětskou vládou úředně uznán jako hlava pravoslavné církve. Zásadně si třeba uvědomit, že byl uznán za představiatele nikolivi církve, která by sloužila Bohu, ale církve, která se stala nástrojem „vědeckého režimu“. Takové církve, které ztrácí jediné poslání, jež může církev mít — jsou v jiných službách, než těch, které jsou přesně vyčteny jejími náboženskými úkoly, profanuje náboženství a tak se stává taková „církve“ vlastně nástrojem, kterému jest bolševiky určena funkce napařovat k tomu, aby — jak si to představuje soudruh Kolman — náboženství vymřelo!

Bolševici byli opojeni úspěchem podvodu s metropolitou Sergejem, kterému svět celkem snadno uvěřil a byl ochoten jej přijat jako důkaz změny bolševického postoje k náboženství. Psal se tehdy r. 1943 a lidé v slepé důvěřivosti byli ochotni uvěřit bolševikům i takovou nehoráznost, jako bylo „rozpuštění“ Kominterny. Když bolševismus domněle přestal být internacionálním, když se domněle vzdal podstaty, na níž byl budován, z které žil a politicky byl, proč by bývalo nebylo možno uvěřit, že přestal být také protináboženský? Ohromná většina uvěřila, zvláště když pravdivost tohoto obratu byli ochotni stvrdovat i ti, kdo měli nejsvětější povinnost býti více než ostražití, jako Msgr. Jan Šrámek a jiní vůdci lidové strany. Moskva, opojená úspěchem, počala s touto taktikou — vyvlastňovat náboženství a používat církvi k svým záměrům i k myšlení náboženských citů lidu — v porobených zemích Střední a Jihovýchodní Evropy.

Věřila, že koupí kněze, církve a tím i náboženství; věřila, že zlomí toho, kdo se koupit nedá. Věděla, že jednoho dne koupěný Jidáš se oběsí na oprátce vlastní zrady a pak, že snadno dokončí proces, směřující k tomu, aby „náboženství vymřelo!“

S touto metodou začala Moskva také v Československu! Ano, našli se Plojharové! Skála Petrova však stojí nezdolná. Bolševikům zbyla jen jedna zbraň: Surový, zbesilý teror proti těm, kteří jsou si vědomi svých závazků!

Stovky kněží byly uvězněny. Náboženství však uvěznit nelze! Víru nemožno dát za mříže! Český lid věří, že v malém českém městě Čihošti se stal zázrak. Biskupský sbor — v čele s pražským arcibiskupem Dr. Beranem — neochvějně hájí zákon pravdy Kristovy i církve! Třeba je arcibiskup zbaven osobní svobody hájí důsledně svobodu náboženského myšlení, výkonu náboženských povinností i práv církve, zaručených dohodou státu s Vatikánem.

Čihošť s vírou lidu, že šlo o zázrak, stejně jako vytrvalost biskupů ukázala komunistům, že proti jejich materiální síle a zbesilosti stojí síla víry. Síla dřívá a nepodmanitelná, síla, proti níž není zbraně, síla, která roste, mohutní a sílí tím více, čím více obětí umírá v podzemí uranových dolů — tak, jako za dob Neronových rostla, mohutněla a sílila tím více, čím více brotila krv mučedníků písek římských aren. A. J. Orlovský

ČTENÁŘŮM!

Jsmo již po desetiletí v nerovném boji s bolševismem.

Souhlasíte-li s námi, umožněte pravidelné vydávání listu „ČESKÝ BOJ“ tím, že si jej předplatíte. Objednávky a předplatné zasílejte administraci Č.B. na adresu: Publishing Office, 25, ROSEDEW ROAD, LONDON, W.6, G.B. Uvedte, zda si přejete zásilku obyčejnou poštou, nebo letecky.

Český národní výbor v Londýně (25, Rosedew Road, London, W.6.) hodlá zpracovat materiál o procesu i jeho ohlasu v světě a potřebuje z toho důvodu nejdůležitější zprávy jak z domova, tak i ze světového tisku a rozhlasu. Prosi proto čtenáře, aby mu co nejdříve zaslali výňatky z dopisů z vlasti, pokud se týkají této věci, výstřížky z krajanického i světového tisku a pokud možno i texty rozhlasových projevů s údajem o stanici i datu. Současné přikládejte opisy svých protestů, které jste zaslali vládám, rozhlasu a tisku.